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ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS EM 25 DE ABRIL DE 2017. 

Às nove horas e quarenta minutos do dia vinte e cinco de abril de dois mil e dezessete, fizeram-se 
presentes na Sessão Plenária Ordinária os (as) vereadores (as): Elias Ferreira de Almeida Filho - 
PSB, José Francisco Amaral Pavão - PSDB, Francisca Ciza Pinheiro Martas - DEM, Ivanaldo Braz 
Silva Simplício -PSDB, José Marcelo Alves Filgueira - PSC, Joelma de Moura Leite - PSD, Joel 
Pedro Alves - DEM, José das Dores Couto - PMDB, Kelen Adriana. Costa Coelho Mesquita - PTB, 
Antônio Horácio Martins Filho - PSD, Eliene Soares Sousa da Silva - PMDB, Maridé Gomes da 
Silva - PSC e com ausência dos vereadores: Zacarias de Assunção Vieira Marques - PSDB, Luiz 
Alberto Moreira Castilho - PROS e João Assi - PV. Desta forma obtendo o quorum legal. O 
Presidente convidou a todos para de pé ouvirem a execução do Hino Nacional, Hino de Parauapebas 
e a leitura de um versículo da Bíblia. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia dezoito de abril de dois mil e dezessete. Por unanimidade, fei aprovada a Ata da 
Sessão do dia dezoito de abril de dois' mil e dezessete. Dando prosseguimento ao Expediente, nos 
Termos do artigo 168 do Regimento Interno, o Presidente concedeu a palavra ao Primeiro 
Secretário, vereador José Marcelo Alves Filgueira - PSC, para fazer a leitura dos seguintes 
documentos: Memorando n° 017/2017- gabinete do vereador João Assi - PV, que informa ausência 
do vereador na sessão, Memorando n° 010/2017- gabinete do vereador Zacarias de Assunção Vieira 
Marques - PSDB, que informa ausência do vereador na sessão, Projeto de Lei n° 013/2017 de 
autoria do vereador Joel Pedro Alves - DEM, que dispõe sobre a criação (.1-.) Programa Horta nas 
Escolas Públicas do Município de Parauapebas, Projeto de Lei n° M4/2017 ne autoria do vereador 
Joel Pedro Alves - DEM, que dispõe sobre a autorizacão do Podei Executivo de criar um Sistema 
Integrado de Inserção de Jovens no Programa Primeiro Emprego, e dá outras providências. O 
Presidente concedeu a palavra para a vereadora Eliene Soares Sousa da Silva - PMDB, para que 
apresentasse a Indicação n° 094/2017, de autoria da própria vereadora, a mesma pediu para o 
Presidente que retirasse a Indicado n°094/2017, por motivo dos slides não estarem prontos; com a 
palavra a vereadora leu a Indicação n°095/2017, de autoria da própria vereadora, que indica a 
implantação do Programa Farmácia Viva no Município de Parauapebas e dá outras providências, 
lida e aprovada por unanimidade no processo Simbólico de Votação. O Presidente concedeu a 
palavra para o vereador Ivanaldo Braz Silva Simplício -PSDB, para que lesse a Indicação n° 
96/2017 de autoria do próprio vereador, que indica ao Poder Executivo que realize o asfaltamento e 
instalação de rede de esgoto na rua que dá acesso às instalações do Centro de Mulheres de Barro, ao 
lado do Mercado Municipal no bairro Rio Verde, lida e aprovad) por unarimidade no processo 
Simbólico de Votação. O Presidente concedeu a palavra para a vereadora Joelma de Moura Leite -
PSD, para que lesse a Indicação n° 97/2017 de autoria da própria vereador t, que indica ao poder 
Executivo Municipal a construção de uma Unidade Básica de Saúde no bairro Cidade Jardim, lida e 
aprovada por unanimidade no processo Simbólico de Votação. O Presidente concedeu a palavra 
para o vereador Maridé Gomes da Silva - PSC , para que lesse a indicação n°99/2017 de autoria do 



próprio vereador, que indica ao Poder Executivo a conclusão da pavimentação asfáltica da rua 
Castanhal, lida e aprovada por unanimidade no processo Simbólico de Votação. Ainda com a 
palavra o vereador leu a Indicação n° 100/2017 de sua própria autoria, que indica ao Poder 
Executivo alteração na rota da linha A 002 dos micro-ônibus que fazem o transporte público em 
nossa cidade, para atender à necessidade dos alunos da faculdade Metropolitana de Parauapebas e a 
comunidade do bairro Linha Verde. O Presidente concedeu a palavra para o vereador José Marcelo 
Alves Filgueira - PSC, para que lesse a Indicação n° 101/2017 de autoria da vereadora Kelen 
Adriana Costa Coelho Mesquita - PTB, que indica ao Poder Executivo, a limpeza e reposição 
asfáltica na rua Ferrão Dias, entre as ruas Santa Catarina e Vinícius de Moraes, no bairro Liberdade 
II, lida e aprovado por unanimidade no processo Simbólico de Votação. O Presidente suspendeu a 
Sessão pelo tempo de dez minutos para tratar de assuntos internos, após dez minutos o Presidente 
convidou a todos vereadores a tomarem seus assentos, logo em seguida anúnciou que em razão de 
constar na pauta um Requerimento solicitando o aditamento do objeto da CPI, e tendo em vista que 
está é uma matéria que não está disciplinada no Regimento Interno de acordo como art. 314. O 
Presidente então determinou que o primeiro secretário lesse a ementa do Requerimento n°007/2017 
de autoria da Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI, que requer ao plenário desta casa de leis a 
deliberação e aprovação sobre o aditamento do objeto da CPI da Vale, para o fim de fazer incluir os 
objetos de fatos determinados danos ambientais no local de implantação do ramal Ferroviário e 
descurnprimento das condicionantes por parte da mineradora Vale necessários para obtenção da 
licença de operação. Após a leitura da ementa o Presidente coloca em votação no processo nominal 
o Precedente Regimental, desta forma votaram a favor: o vereador Antônio Horácio Martins Filho -
PSD, a vereadora Eliene Soares Sousa da Silva — PMDB, o vereador Joel Pedro Alves — DEM, o 
vereador José das Dores Couto — PMDB, a vereadora Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita -- PTB, 
o vereador Maridé Gomes da Silva - PSC , a vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins - DEM, o 
vereador José Francisco Amaral Pavão - PSDB, votos contra o requerimento: o vereador Ivanaldo 
Braz Silva Simplício -PSDB, a vereadora Joelma de Moura Leite - PSD, o vereador José Marcelo 
Alves Filgueira - PSC. Sendo assim, ficou aprovado o Precedente Regimental por 8 votos a favor e 
3 votos contra, o Requerimento que solicita o aditamento do objeto da CPI. O Presidente concedeu 
a palavra para vereadora Eliene Soares Sousa da Silva - PMDB, para que lesse o requerimento n° 
07/2017 de autoria da CPI, lido e aprovado no processo Simbólico de Votação, votaram pela 
aprovação do Requerimento os seguintes vereadores: o vereador Antônio Horácio Martins Filho -
PSD, a vereadora Eliene Soares Sousa da Silva - PMDB; o vereador Joel Pedro Alves - DEM; o 
vereador José das Dores Couto - PMDB, a vereadora , Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita -
PTB; o vereador Maridé Gomes da Silva - PSC , a vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins -
DEM, o vereador José Francisco Amaral Pavão - PSDB, votos contra o requerimento: o vereador 
Ivanaldo Braz Silva Simplicio -PSDB, a vereadora Joelma de Moura Leite - PSD, o vereador José 
Marcelo Alves Filgueira - PSC. Passando para o Grande Expediente e pela Ordem de Inscrição, de 
acordo com o artigo 172 do Regimento Interno, o Presidente concedeu o uso da Tribuna no prazo 
regimental de dez (10) minutos a vereadora, Eliene Soares Sousa da Silva - PMDB, ao vereador 
Ivanaldo Braz Silva Simplicio — PSDB. O Presidente passou a presidência para o vice - presidente 
José Francisco Amaral Pavão - PSDB. O Presidente em exercício, concedeu a palavra, ao vereador 
Elias Ferreira de Almeida Filho - PSB, para fazer uso da tribuna. O Presidente em exercício passa a 
presidência para o vereador Elias Ferreira de Almeida Filho - PSB. Não havendo mais matérias na 
Ordem do Dia o Presidente passou para as Explicações Pessoais, lembrando aos nobres vereadores 
que, de acordo com o Parágrafo Único do artigo 177 do Regimento Interno, cada orador terá o 
prazo de três minutos para o uso da palavra. Fizeram o uso da palavra os (as) Vereadores (as): 
Antônio Horácio Martins Filho - PSD, Eliene Soares Sousa da Silva - PMDB, Ivanaldo Braz Silva 
Simplicio -PSDB, Joel Pedro Alves - DEM, Joelma de Moura Leite - PSD, José das Dores Couto -
PMDB, José Marcelo Alves Filgueira - PSC, José Francisco Amaral Pavão - PSDB e Elias Ferreira 
de Almeida Filho - PSB. Nada mais havendo a ser tratado, nos Termos do artigo 179 do Regimento 
Interno, o Presidente convocou os senhores vereadores e senhoras vereadoras para a Décima 
Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2017, a ser realizada no dia dois de 



maio, terça-feira, às nove horas, e declarou encerrado os trabalhos da sessão às onze horas e 
quarenta minutos. E, para constar, eu, Anderson Silva das Neves, secretário da sessão, lavrei a 
presente ata, que, lida, discutida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora e encaminhada à 
publicação no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo da Câmara Municipal de Parauapebas. 
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